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МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП  

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

 ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

2024/2025 УЧЕБНОГО ГОДА 

8 КЛАСС 

 

Критерии оценивания 

Уровень сложности и шкала оценивания заданий для учащихся 8-х классов: 

№ 

задания 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Методика оценивания 

1 5 За каждую правильную позицию – 1 балл, всего – 5 

баллов 

2 2 За правильный ответ – 2 балла 

3 2 За правильный ответ – 2 балла 

4 3 За правильный ответ – 3 балла 

5 4 1 балл за правильный ответ на первый вопрос, 1 балл 

за решение (всего 2 балла); 1 балл за правильный ответ 

на второй вопрос, 1 балл за решение (всего 2 балла) 

6 2 За правильный ответ – 2 балла 

7 10 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 3 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос – 3 балла (одна 

или несколько ошибок – 0 баллов). 

За правильный ответ на четвертый вопрос – 2 балла 

8 2 За правильный ответ на вопрос – 2 балла (одна или 

несколько ошибок – 0 баллов). 

9 2 За правильный ответ – 2 балла 

10 6 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос – 2 балла (одна 

или несколько ошибок – 0 баллов). 

 

Задание № 1 (за каждую правильную позицию – 1 балл, всего 5 баллов).  

ОТВЕТ: 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 

нет да да да нет 

 

Задание № 2 (2 балла).  
ОТВЕТ: дисциплинарные взыскания 

 

 

Задание № 3 (2 балла).  
ОТВЕТ: управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов 

на право управления им 

 

Задание № 4 (3 балла).  
ОТВЕТ: Людмила – Китай, японский язык. Наталья – Япония, английский язык. Ирина – 

Англия, китайский язык. 
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Задание № 5.  
5.1. (2 балла)  

ОТВЕТ:  300-5Р=11Р-180  

Р= 30; Q=150. Ответ: рыночная цена – 30. Рыночное количество – 150  

(1 балл за правильный ответ, 1 балл – за решение).  

5.2. (2 балла)  

ОТВЕТ:  При установлении цены Р=25 спрос будет Qd =300-5х25=175, 

а предложение Qs =11х25-180= 275-180=95.  

Следовательно, на рынке возникнет дефицит, он будет равен 175-95=80  

(1 балл за правильный ответ, 1 балл – за решение).  

 

Задание № 6 (2 балла).  
ОТВЕТ: федеративное устройство ИЛИ федерация  

 

Задание № 7.  

7.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: дееспособность. 

7.2. (3 балла)  

ОТВЕТ: Родители, усыновители, опекуны (принимается в любой последовательности, в 

любом числе и роде). (За каждую правильно указанную категорию, при отсутствии неверных 

категорий, по 1 баллу). 

7.3. (3 балла за правильный ответ, одна или несколько ошибок – 0 баллов)  

ОТВЕТ: 

Малолетние с 6 до 14 лет Несовершеннолетние 

с 14 до 18 лет 

Только лица, достигшие 16 лет 

АГД АБГДЕЖ В 

7.4. (2 балла)  

ОТВЕТ: Нет, сделка является недействительной (1 балл), поскольку «Ничтожна сделка, 

совершенная несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним). К такой 

сделке применяются правила, предусмотренные абзацами вторым и третьим пункта 1 статьи 

171 ГК РФ» (ст. 172 ГК РФ) (при наличии правильного ответа и обоснования – 2 балла; 

указание статей нормативных актов в ответе не требуется). 

 

Задание № 8 (2 балла).  

ОТВЕТ: В 

 

Задание № 9 (2 балла).  

ОТВЕТ: традиции ИЛИ обычаи 

 

Задание № 10.  
10.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: гражданские правоотношения. 

10.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: мошенничество, подделка документов. Если указаны оба деяния: 2 балла; если 

указано любое одно деяние: 1 балл. 

10.3. (2 балла, одна или несколько ошибок – 0 баллов).  

ОТВЕТ: АБД 


